

刘铭传 魂归故里 · 现场

4岁后人祭拜 血脉相承

100多位刘铭传后人参加大典,最小的才4岁



最小的刘铭传七世后裔



刘铭传后人参加大典

台湾人民祭刘公铭传文

农家出俊杰 青史产名帅
年少英雄壮 肃然文武才
扫逆如破竹 驱洋创奇采
铭字营传名 威扬海内外
把酒读史记 长啸吟诗来
相交有布衣 白眼贱敛财
独步河山内 孤高与人殊
归隐合肥西 德泽满路途
周济无依人 修筑先贤庙
自有处世格 无求众理晓
挥刀如追风 铁马共死生
了然人生味 得失似微尘
在野诗棋酒 读书兼华洋
圣恩再召唤 临危赴海疆
中法燃烽烟 领袖尚书郎
基隆血战烈 沪尾土不让
忆昔晚清史 历历悲与寒
台湾初建省 吾公抚边难
海防日以固 盗贼不敢犯
吏治月更明 官员敬规范
铁路转千里 交通瞬息至
商贾客如云 民生养以时
创办新教育 开张煤矿源
增设府县广 洋务运动先
抚藩垦荒忙 整理财政清
田赋济人民 太子太保勤
苦干成实务 台湾化现代
七省藩篱立 南洋枢纽台
宝岛今日兴 吾公着先鞭
基石为前导 龙子勤以变
今人飘零久 苍茫六十年
天涯飞残雁 泣老奈何天
海角浮沉泪 一心望旧园
落寞天之涯 少颜成老颜
腹满心常空 古今无比怜
何日早回家 再结亲情缘
台人忆吾公 眉飞色亦豪
英九意如何 竖指赞曰好
岛内政要群 人民社会团
感念建台功 代祭大潜山
牵起血缘线 学宣众家愿
高陵拔地出 永立天地间
无边帆影远 载得多少情
海峡长风长 长系两岸心

【12日的遗骨安葬仪式上,据刘铭传嫡系玄孙刘学馥介绍,当天有来自台湾、天津、上海等地100多位刘铭传嫡裔、刘铭传宗族后人赶来参加大典,最小的才4岁。】

记者 俞宝强/文 倪路/图

上午9时,记者在现场看到了很多佩戴“刘氏嫡孙”胸牌的人物,虽不认识,但都能从他们的脸上,看出一种释怀,一种心愿达成的幸福感。在100多位刘铭传后人中,记者看到了一个小孩,同样佩戴“刘氏嫡孙”胸牌。

记者找到孩子的妈妈刘蓓蓓,她是刘铭传六代玄孙女,此次她还专门准备了一套黑色裙子。

采访中,记者了解到,今年4岁的丁晨幻是跟着妈妈从上海回来参加大典的,虽然不太明白自己回乡做什么,但小晨幻显得很兴奋,到处跑来跑去。

“小时候,常听父亲母亲讲,自己是刘

铭传的后代,那时候就以先祖为荣,同学们也都知道我是刘铭传后人,我一直都感到很自豪。这次祖先安葬故乡,真是太好了,先祖得以回来,我们真的等了很久。”刘蓓蓓开心地向记者介绍。

“带小孩回来祭拜祖先,主要是想教育孩子不能忘本,要热爱自己的家乡,长大以后要为自己的家乡做出力所能及的贡献。”刘蓓蓓说,带孩子来也想让他尽早感受到“血脉相承”的思想。

在水晶棺入宫后,刘蓓蓓带着4岁的孩子,一起在墓前祭拜,还给祖先献上了一捧鲜花。

台湾亲民党主席宋楚瑜发来电文 祭文期盼两岸早日统一

在仪式上,刘铭传嫡系玄孙刘学馥上台宣读台湾各界发来的电文。其中,包括台湾亲民党主席宋楚瑜在内的台湾社会各界发来的电文和短信,表达他们对先祖的敬仰和感恩,表示虽然不能亲自来参加刘铭传遗骨安葬仪式,但是他们都预祝安葬典礼一切顺利。

仪式上,最让人感动的就是,“三冠才子”范光陵宣读《台湾人民祭刘公铭传

文》。据范光陵介绍,全文440字,前8列的32句话说的是刘铭传的杰出品格及人生的若干重要经历,第9-14列的24句话说的是刘铭传在台湾的丰功伟绩,第15-18列的16句话说的是对两岸分开60多年的悲凉,对两岸早日统一的期望,第19列到第22列的16句话是今天台湾各界对刘铭传的敬仰。是其用了1个月的时间写成这篇祭文,至少修改了数十遍,才定稿。

链接

刘铭传遗骨五遭劫难

根据刘氏子孙的讲述,记者还原出刘铭传遗骨5遭劫难的过程。

【一】山洪冲走棺材

刘铭传1896年1月12日去世后,墓地尚未完全竣工。棺木被悬挂于刘新圩大殿栋梁上进行“堂枢”。初夏的一天,洪水冲垮了河堤,家人拦住了棺木。

【二】“大跃进”挖出棺材

刘铭传首葬于肥西金家桥的吴家院墙,墓地颇具规模,石像林立。他入土62年后的1958年,“大跃进”大平土地……家人将尸骨火化,装盒带回。

【三】“四清”躲进寺庙

1964年始,“四清”运动开始,家中供奉的先祖骨灰盒使得家人心绪不宁,便将刘铭传的骨灰盒带到苏州灵岩寺骨灰塔安放。

【四】“文革”中密藏、偷埋

1966年,“文革”开始,家人将骨灰带回家乡肥东,偷偷埋在村外。

【五】城市规划挖出骨灰

2000年,城市规划建设,合肥长丰县三十头乡迁移周边所有的零星坟墓。刘铭传遗骨保管在刘学亚家中。

3D普及 海信先行

海信智能3D电视春季盛惠酬宾

海信三月份在全国范围内率先发起以“3D普及 海信先行”为主题的3D普及风暴活动,315期间海信智能3D电视在各大卖场销量成倍增长,3D电视目前已成为市场上最火热的家电产品之一。

近年来,海信通过加大研发力度,加快新产品上市速度,提前布局,占据了3D电视市场先机。据了解,2001年海信就成功研发出中国第一台3D立体电视;2010年9月,海信率先将3D显示技术、智能技术与LED背光全面融合,全球首家推出了XT39系列智能3DLED液晶电视,将3D电视推向一个新的高度。去年以来,海信作为3D电视行业标准的

起草单位之一,积极参与制定3D内容、3D传输、3D显示、3D眼镜等端到端的标准,并同时开展健康、舒适性方面的研究,使中国3D技术保持着与国际一流水平同步发展。目前,海信已同时掌握了快门式3D、偏光式3D技术,以及裸眼3D三大主流技术,海信智能3D电视已经发展成五大系列:引领行业消费趋势的高端旗舰智能3D产品XT39系列;智能3D华丽唯美的贵族代表T29PR3D系列;超高性价比的K16X3D系列;3D普及先锋的V78X3D系列以及3D等离子系列。

业内人士分析,随着3D内容资源和整机产品的不断丰富,消费者可以以更加实惠的

价格享受到3D电视带来的超值视听震撼效果,中国3D电视市场全面爆发的春天即将到来。

为使广大消费者更实惠地享受到3D电视带来的超值视听震撼效果,4月16-17日海信电视将举行春季盛惠酬宾大型促销活动。活动期间,海信智能3D电视全线惠卖,所有海信电视五一价格提前释放,海信将对活动期间所销售的所有电视实行保价,如遇价格下调,消费者凭有效发票原件到各大商场均可获差价全额返还,价保有效期至5月7日,此举既可以让消费者避免五一集中购买带来的诸多不便,享受五一特惠价格,又消除了五

一价格下调的担忧。

据了解,4月15日前到各大卖场海信电视专柜提前预定定金最高还可享受二十倍返还,除此以外,海信在活动期间还限量推出了部分机型特价钜惠,其中32吋节能液晶电视一款2199元,42吋蓝光液晶电视一款3599元,42吋LED液晶电视一款4999元,46吋LED液晶电视一款5999元,超值特价!超级实惠!

除了价格方面超值优惠,海信还准备了重低音炮、高清节目包、无线网卡等超值礼品等您拿,敬请光临各大卖场海信电视专柜!